	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Géométrie


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Les dimensions ne sont pas respectées sur cette figure. 

1. Faire la figure en vraie grandeur.

2. Que peut-on dire des droites (OS) et (AB) ? Justifier la réponse.

3. Montrer que OS = 4 cm.
4. Calculer l’aire du triangle ABC.

5. A partir de cette question, on admettra que les droites (OS) et (AC) sont perpendiculaires.

Calculer l’aire du triangle AOC.


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Savoir reconnaître et utiliser les théorèmes relatifs aux milieux des deux côtés d’un triangle.
Connaître et appliquer la formule permettant de calculer l’aire d’un triangle (rectangle et quelconque).

	Commentaires des auteurs

	Niveau 3° .
Problème de synthèse.

	Commentaires du groupe de relecture

	Situation intéressante dont plusieurs questions doivent être reformulées, en particulier pour tenir compte  du contenu du socle commun.  Aucune mise en forme écrite du raisonnement ne peut être exigée au niveau du socle : demander par exemple pour la question 2 de lister les données de la figure et d’entourer celles qui permettent de prouver que les droites (OS) et (AB) sont parallèles. Question 3 à reformuler pour la même raison.
Il n’est pas nécessaire d’admettre que les droites (OS) et (AC) sont perpendiculaires à la question 5.

Deux méthodes différentes existent pour calculer l’aire du triangle OAC.
Préciser les critères de réussite (à partir de quel niveau de réussite valide-t-on l’item ?)
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